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Kritika 
meg a napokban az uj magzatelhaj- 

rvényjavaslatról. Orvos tollából lá- 

világot ez az irás. Nagyon is illeté- 

elyről jött a birálat, mert hiszen az 

nak kellene lennie, hivatása szentségé- 

gva, az emberi életek legfőbb őrzőjé- 
hogy a reája bizott életekkel minden 

számadásra készen lehessen, nem- 

az orvosi etika, de mindenekelőtt az 

Biró itélőszéke előtt. Meg kell vallani, 

amilyen érdeklődéssel olvasta az em- 
zt az avatott kézzel irott, magas kul- 

a valló irást, épolyan csalódással tette 

zéből, mert nem azt kapta, amit várt. 

Eritika, hanem jóváhagyás domboro- 

ki az egész irásból, amely pedig az ele- 
yen szépen hangzó igazsággal kezdő- 

M Uu 

Az állam legelső és legszentebb köte- 
e önmagával szemben az eljövendő 

r életének, létének abszolut biztositása. 

en az a leghatalmasabb alapokon 

ó lélektani, jogi és orvosi okoskodás, 

vy ezt a sarkalatos tételt vitatni akarná 
eg tudná vagy meg akarná dönteni... 

bndom, ez a hatásos bevezetés, amely 

n sokat veszit értékéből a cikk elol- 

ből leszürt konkluzió után. Az irás 

felé egy olyan kis léprecsalás-félét érez 

m er, amikor már igy beszél a magzat- 
i isi törvényjavaslatot Eritizáló orvos: 

! A parlamenti bizottság azonban, 

ynek egyházi és világi képviselői vol- 

nem akarta törvényesiteni az uj, mo- 

tervezet rendelkezéseit, vi 

iselkedett és nem fogadta el a tervezet 

ségességét. Ma ez a rideg álláspont - 

mnond a cikkiró orvos - amikor egész 

ndő állásfoglalásunkban: a védekezés, 

jok megelőzése döntő szerepet kell ját- 
nem helyénvaló. 

tán felsorakoztatja cikkében, mint- 

mosom kezeimet-képpen, nem a ma- 

hanem az ő érdekükben beszélek: A 

fizikumu és idegzetü anyáknál a 

ség sok esetben veszélyezteti az anya 

zségét. (A magzatelhajtás nem veszé- 

teti?) Pro secundo: A szegénysorsu vá- 

" munkásságnak is lehetővé kell tenni a 

zatelhajtást - az orvos szerint - mert 

zor már 7-8 szülésen ment át a sok 

kától és gyenge táplálkozástól legyön- 

szervezetü szegény proletárasszony. 

tertio: A hajadon leányok terhességé- 

(Szederkényi Annának most át kellene 

Felszabadultak cimü könyvét, mert 

minek strapálná magát Julia asz- 

a hires képviselő és ügyvédnő, ami- 

Takácsnéba a nyomorult proletárasz- 

yba erőt, vigasztalást önt, hogy legyen 

a tizenhetedik gyermeket a világra 

és nem kellett volna Verebes Erzsébet 

nyolc éves érettségizett csecsemő 

s leány-anya védelmére sem szót vesz- 

t ni a főtárgyaláson. ) Ugy gondolja 

tor ur, hogy kutyaharapást szőrével le- 

yógyitani? Egyik bünt a másik, száz- 

an nagyobb, bünnel jóvátenni? Nem, 

etetlen. Valahogy az az érzése az em- 

, hogy kancsal az a szemszög, amely- 

mlélye megirta véleményét a ma leg- 

lmasabban aktuális kérdésről. Azt 

elhitetni, hogy az emberi tömegek 

morultabbjai felé néz és abszolut ma- 

táról az orvosi etikának csak ő éret- 

ző érdekeiért beszél. Pedig nem igy 

Mert valójá an nmnem gondoljuk, 

kiszámitottan - azokra tekint kacér, 

pillantással ez az irás, akik csupán 

törvények szentesitését kivánják 

n 

utasitó- 

FELEL ős szenkeszrő 
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Ma, pénteken azon állami vagy feleke- 

zeti iskolában müködő taná- 

rok nyelvvizsgája kezdődik, akik a ke- 

rületi tanfelügyelőség kimutatása sze- 
rint nem birják kellőképpen az állam- 
nyelvet. A vizsgáról a tanfelügyelőség 
ezért néhány hét előtt értesitette Temes, 
Caras (Krassó), valamint Severin (Szö- 

rény) megye kisebbségi tanárait, akik 

ma reggel nyolc órakor gyülekeznek a 

Diaconovici Loga liceumban, ahol irás- 
beli vizsgát tesznek. A vizsgabizottság 

elnöke P op Stefan fővárosi tanár, mig 
tagjai Radulescu Stelian pitestii és 
Andreescu P. Sibiu (szebeni) taná- 

A hadügyminiszterium a hadi- 
rokkantak tudomására hozza: Mi- 

nisztertanácsi napló alapján feleme- 

lik a teljesen megcsonkitottak (Mu- 
tilati mari), valamint a száz száza- 

lékos és nyolcvan százalékos rok- 

kantak illetményeit. A teljesen meg- 
csonkitottak és a száz százalékos 
rokkantak az 1932. évi október ti- 

zediki törvény hatodik szakasza 

szerinti nyugdijat kapják, mig a 

Slavescu pénzügyminiszter tegnap 
fogadta lapunk fővárosi tudósitóját, s ér- 

dekes nyilatkozatot tett. A pénzügymi- 

niszter az ujságiróknak ama kérdésére, 
hogy mennyiben felel meg az a hir, hogy 

a kormány uj adók behozatalával fog- 

lalkozik, ezeket mondotta: 

- Sem uj adót nem hozunk be, sem 
meglevő adókat nem emelünk fel. Meg- 

lelkiismeretlen üzelmeik nyugodt folytatá- 

sára. Hiszen ön tudja legjobban mint orvos, 

hogy mennyire nem azok a nők akarják 

megszabaditani magukat a gyermekáldás- 

sal járó tehertől, akiknél valójában olyan 
szivbemarkolóan sulyos körülmények ten- 

nék indokolttá annak megengedését. Ahol 

már hat-nyolc gyermeknek adtak hajlékot, 

ott még a rábeszélés is ritkán akadályozná 

meg, hogy a következőt ne engedjék világra 

jönni. A leány-anyák pedig? Nekik hasz- 

nálna - ugy gondolja - az a törvény, 

........................:.. 

Nem ovnal be uj adókat 
a cégiehet sem emelik és 
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rok. A vizsgára behivott tanárok elbo- 

csájtás terhe alatt kötelesek megjelenni 

a vizsgabizottság előtt. Jelentkezni kell 
továbbá azoknak is, akiknek nyugdijaz- 

tatása folyamatban van és igazolniok 

kell nyugdijaztatásukra beadott kérésü- 

ket, vizsgát azonban nem tesznek. 

Vasárnap, augusztus 12-én megkez- 

dődik az állami vagy felekezeti iskolák- 
ban müködő tanitók román 

nyelvvizsgája is. A tanitók 
közül a helybeli kerületi tanfelügyelőség 

megállapitása szerint százhuszan nem 

birják kellőképpen a román nyelvet és 

ezek ugyancsak elbocsájtás terhe alatt 

nyolcvan százalékos rokkantak az 

ugyanezen törvény hetedik szaka- 

szában előirt és a jelenleg kapott il- 

letmények közötti különbözet 25 

százalékát kapják többletként. A 

felemelt nyugdijak a minden rok- 

kant birtokában levő nyugdijköny- 

vek alapján kerülnek kifizetésre. 

Ezeket a nyugdijkönyveket a meg- 

felelő helyesbités érdekében be kell 

küldeni a hadügyminiszterium ka- 

SzERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
pinra s. GHEORGHE 4. - TEL. 2.52 

Ma kezdő "dik a tanárok vizsgája 
amelyet vasárnap a 

tanitók nyelvvizsgája követ 
kötelesek vizsgázni. Vasárnap Temes- 

megyéből összesen kilencven kisebbségi 
tanitó tesz vizsgát, akik közül hat timi- 
soarai (temesvári), Caras (Krassó)-me- 

gyéből tizenöten, mig Severin (Szö- 
rény)-megyéből ugyancsak tizenöten 
vizsgáznak. A kerületi tanfelügyelőség- 
hez eddig még nem érkezett meg a köz- 

oktatásügyi minisztérium részletes in- 
tézkedése a tanitók vizsgájára vonat- 

kozólag, csupán annyit közölt, hogy a 

tanitók irásbeli vizsgája vasárnap reg- 

gel nyolc órakor az állami tanitóképez- 

dében kezdődik. A bizottság tagjai 
egyelőre még ismeretlenek. 

zee.veee.esesesesesseseseee 

A kormány elhatározta, hogy a nyolcvan 
és magasabb százaléku hadirokkantak 

nyugdiját felemeli 
tonai nyugdijintézetének. (Ministe- 
rul de Aparare Nationale - Sectia 

de Pensie Militare, Bucuresti, Calea 

Grivitei 28). A katonai nyugdij- 
könyveket helyesbités végett a tel- 
jesen megcsonkitottak szeptember 

elsejéig, a száz százalékos rokkan- 

tak szeptember elseje és tizenötö- 
dike között, a nyolcvan százalékos 

hadirokkantak pedig szeptember ti- 

zenötödike után küldjék be. 

........................ 

A nénzügyminiszter nyilalkozata 

nem lesz agglegényadó sem 
lep, hogy ilyen hirek egyáltalán forga- 

lomba kerülhettek. Ezeket a hireket a 

leghatározottab formában meg kell cá- 

folnom. A kormányt most egészen más 

dolgok foglalkoztatják és sem uj adók 

behozatalára, sem pedig régi adók eme- 

lésére nem is gondol. Mi elejétől fogva 

hirdettük azt, hogy az adózási terheken 

amely megengedi, hogy életük és egészsé- 

gük kockáztatásával - nem is beszélve az 

ezzel járó lelkiismereti csődről - megsza- 

baditsanak kufárlelkü férfiakat a kellemet- 

len következmény terhétől. Ugye nem?... 
Schütz Antal egyetemi tanár a Házasság 
cimü könyvében irja: 

- Az emberiség élniakarása, egészséges 
életösztöne szociális fokon a gyermekaka- 

rásban jut kifejezésre, s hanyatló koroknak 

a történet tanusága szerint mindig az volt a 
jellemzéke, hogy irtóztak a gyermekáldás- 

V 

könnyitünk és ezt részpen már meg is 
valósitottuk. 

Slavescu pénzügyminiszter azután cá- 
folta azt, mintha a kormány az aggle- 

gényadó behozatalának tervével foglal- 
koznék. A belföldi kölcsönre vonatkozó- 

lag a pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy erre vonatkozólag csak a jövő hét 
folyamán nyilatkozik az ujságiróknak. 

tttte 

tól. 

Ha ebben a keresztény országban is a 

többség óhaja lenne ennek a végzetes tüne- 

tet elősegitő törvénynek szentesitése, akkor 

ránk is vonatk koznék a történel tanusága. 

De hála Istennek még nem jutottunk odáig. 

Ezt bizonyitja a parlamenti bizottság 

kozása és visszautasitása az uj törvény. 

vaslattal szemben. A lelkiis et egyelőre 
diadalmaskodott az erkölcsi normákat ner 

ismerő, csak az önszere t és érdektől srt 

rált „józan ész" fele s 
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Megszüni az oszírák nátik műncheni szervezele 
melyet a berlini kormány hálából azért oszlatott Tel 

mert Bécs Dapent eliogadta követnek 
Ausztriában országos emlékünnepet 

rendeztek a meggyilkolt Dollfuss 

kancellár emlékezetére. Ausztria vala- 
mennyi városában, minden községében 
nagy számban gyültek össze a hazafias 

front tagjai, hogy elhunyt vezérük em- 

lékének hódoljanak. Az ünnepség beve- 
zetője az volt, hogy 

este hét órakor egy percre az 

egész országban megállott min- 
den mozgás, minden forgalom, 

minden munka. 

Bécsben a Hősök-terén ötvenezer ember 
gyült össze. Stepan országos vezér 
rövid beszéde után a hazafias front tag- 
jai Schuschnigg kancellárnak és 
Starhemberg alkancellárnak hüsé- 
get esküdtek. Azután Schuschnigg kan- 
cellár mondott nagy beszédet, amelyben 

többek között ezeket hangoztatta: 
- Mindenkinek baráti kezet nyujtok, 

aki Ausztria függetlenségének és sza- 
ágának megvédése érdekében ve- 

ünk akar dolgozni. Azt azonban hang- 

ulyozom, hogy 

akinek közvetett vagy közvet- 

len szerepe volt a véres ese- 

ményekben, annak a számára 

nincsen kegyelem. 
Azután Starhemberg herceg alkan- 

jeellár beszélt és kezét esküre emelve 
Harsány hangon kijelentette: 

- Esküszünk, hogy végső 

lehelletünkig küzdünk Ausztria 
szabadságáért és független- 

Ausztriában csakis olyan eszme ural- 
Kodhatik, amely Ausztriában született 

és amelynek képviselői osztrákok. Star- 
Hemberg végül hüséget fogadott 
Schuschnigg kancellárnak és a hazafias 
frontnak amelynek mostantól kezdve ő 
az országos vezére. 
Érdekes részlet derült ki most a meg- 

gyilkolt Dollfuss kancellár utolsó mun- 
kájáról. Eszerint Dollfuss, amikor a 
memzeti szocialista lázadók berontottak 

a hivatali szobájába, éppen egy terveze- 

ten dolgozott, amelynek célja volt a 
leater an der Wien szinház szanálása. 

A terv az volt, hogy az állam támogatá- 
sával a bécsi bankok részvénytársaságot 
alapitsanak ennek a régi bécsi szinház- 
nak a megmentésére. A terv még most 
is befejezetlenül fekszik Dollfuss iróasz- 
talán ugy mint azt abbahagyta. Most 

azzal a szándékkal foglalkoz- 

nak, hogy Dollfuss utolsó mun- 

káját kegyeletből befejezik 
és a részvénytársaságot megvalósitják. 
Számos bécsi bankár már jelentkezett is 
részvényjegyzésre. 

A stájerországi polgármesterek Grác- 
ban gyülést tartottak, amelyen érdekes 
határozati javaslatot hoztak. Követelik, 
hogy 

fosszák meg mandátumuktól 
mindazokat a polgármestereket 

és községi tanácsosokat, akik a 
nemzeti szocialistákkal rokon- 
szenvező Bauernschutz tagjai 

és eddig nem léptek be a hazafias front- 

pa. Követelik továbbá a stájerországi 
tartományi gyülés feloszlatását és azt, 

Hhogy mindazokat, akik a lázadásban 
ettek, de eddig még szabadlábon 

Ik, tartóztassák le. 

A bécsi törvényszék tegnap délelőtt 
folytatta a nemzeti szocialista lázadás- 

ban résztvett kilenc rendőrtiszt bünpe- 
rének tárgyalását. Tegnapi kihallgatá- 

suk alkalmával is azzal védekeztek, hogy 
felsőbb utasitásra cselekedtek. 

Abban a hiszemben voltak, 

hogy törvényes eljárásban 

vesznek részt. Nekik azt mon- 

dották, hogy Dollfuss lemon- 

dott éls hogy az uj kancellár 

Rintelen volt római követ lesz. 

Azok, akik nekik az utasitásokat adták, 

Rintelenre hivatkoztak. 

Az egyik védő kérte, hogy tanukép- 
pen idézzék meg Pöllhuber nemzeti 

szocialistát, aki egyik résztvevője volt a 
................ 

puccsnak és akinek sikerült Magyaror- 
szágra menekülnie. 

A biróság a tárgyalás folytatá- 

sát különben mára halasztotta 
és valószinü, hogy ma elhangzik 
ebben az ügyben az itélet is. 

Az United Press jelenti Berlinből, 
hogy 

az osztrák nemzeti szocialisták 
Münchenben székelő szerveze- 

tét feloszlatták, 

a szervezet vezetőségét pedig szabadsá- 
golták. Ezt az intézkedést a német kor- 
mány akkor rendelte el, amikor meg- 
kapta az értesitést arról, hogy az osz- 

trák kormány Papen alkancellár kö- 
veti és meghatalmazott miniszteri kine- 

vezéséhez hozzájárult. 

Ottó királyii Dániában van 
miközben a lapok felizgatták a közvéleményt 
olaszországi tartózkodásának alaptalan hirével 

Számos külföldi lap tegnap világgá 

kürtölte, hogy Ha bsbunrg Ottó Olasz- 

országban tartózkodik, aholSchusch- 
nigg osztrák kancellárral és Musso- 

linivel fog tárgyalni. Ezt a hirt most 
egyszerre megcáfolja az a koppenhágai 

távirat, amely arról számol be, hogy 

Ottó királyfi csütörtökön délelőtt oda- 

érkezik. Ottó inkognitóban kivánt Dá- 
niában tartózkodni, azonban a szálloda 

egyik vendége felismerte és telefonon 

értesitette a lapokat. Félóra mulva a fo- 

toriporterek és az ujságirók hada ro- 
hanta meg Ottó királyfit, aki azonban 
kitért minden nyilatkozat elől. Ottó sé- 
takocsizást végzett a városban, amely 
alkalommal sokan felismerték és élje- 
nezték. Délben udvariassági látogatást 
tett a dán királyi párnál. A délutáni la- 

pok számos képet közölnek Ottó király- 
firól és megirják, hogy néhány napig 

marad Dániában és a fővároson kivül a 
nagyobb vidéki városokat is megtekinti. 

eeee---!---.......-. : 

Gitokban temetili el a halottakat Algirban, 
ahol még mindig dul a hatc avabok 

és zsidók között 
Algirban az izgalom, amely napok óta 

tart, még mindig nem ült el. Az arabok 
és zsidók farkasszemet neznek egymás- 
sal. Constantineban a hatóságok erélyes 
intézkedésekkel rendet teremtettek. A 
nyugalom azonban csak látszólagos. A 
zsidók is és az arabok is fogcsikorgatva 
járnak és minden pillanatban várható 
az ujabb összeütközés köztük. Hir sze- 
rint a városban a három nap előtti arab- 
zsidó háboru halottainak száma felül- 
mulja a kétszázat. Ezzel szemben hiva- 
talosan csak huszonhét halottat ismer- 
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nek be. Valószinü, hogy ez a szám csak 

azokra vonatkozik, akik sebesülésük kö- 

vetkeztében a kórházakban haltak meg. 
A mohamedán arabok sebesültjeiket ha- 

zaszállitották, halottaikat pedig lehető- 
leg titokban földelték el kertjeikben. A 
vidéken azonban az ádáz háboruság még 
mindig dühöng. A falvakban az arabok 

többségben vannak és éjszakánként meg- 
rohanják a zsidók házait és felgyujtják 
azokat. Legujabb jelentés szerint tegnap 

a Constantine környékbeli falvakban az 
arabok tizenegy zsidó férfit öltek meg. 

vee egesegesessossesecseeesesse 

Elrendelték a vizsgálatot 
villamosművek igazgatója ellen, mert 

megtagadta a régi alkalmazottak elbocsátását 
Az a vita, amely az Oradea (nagyvá- 

radi) villamosműü alkalmazottainak el- 

bocsátása körül Bazili Tiberiu a vil- 
lamosműü igazgatója és a városi tanács 
között keletkezett, átterjedt az egész 

ideiglenes bizottságra. Bazili ugyanis 
megtagadta a régi szakavatott alkalma- 
zottaknak az ujonnan felvettekkel való 
helyettesitését, mert a villamosmü za- 
vartalan üzeméért nem vállalhatja a fe- 
lelősséget. Az átmeneti tanács tegnap 
délutáni ülésén Givulescu tanácsos 
bejelentette, hogy a villamosmüű igazga- 

tója nem engedte meg az ujon- 
nan kinevezett munkaerőknek, hogy 

elfoglalják állásukat. Arra hivat- 

2. kozott, 

legények 
munkának az elvégzésére. Tekintettel 

hogy temetőőrök és szabó- 

arra, hogy ezzel az igazgató megtagadta 
az engedelmességet felettes hatóságával 
szemben, követelte az igazgató azonnali 
felfüggesztését és a vizsgálat megindi- 
tását. Az átmeneti tanács három tagu 
bizottságot küldött ki a vizsgálat lefoly- 

tatására, a felfüggesztésre vonatkozólag 
pedig ugy határozott, hogy ezt nem fo- 
ganatositja, mert hiányzanak a törvé- 
nyes okok. A polgármester kijelentette, 
személyesen kéri Bazili igazgatót, hogy 
menjen szabadságra és csak a vizsgálat 
lefolytatása után foglalja el hivatalát, 

. 

nem alkalmasak a szak- 

20-30 napig 

A Tenger barátainak 

sátortáborában, Eforia Lei 29 

Hotel Bellona, Eforia . 

Carmen-Sylva.. 

Tekirghiol-Bái.. 
Palace-Hotel, Constanta 

Sovala...... 

Buzias.... 

Püspökfürdő .. 

Tusnad...... 

Vatra-Dornei. .. 

Beiratkozások és felvilágositási 
Déli Hirlap kiadóhiv 

ban és az összes Eur 
menetjegyirodákban. 

Feltünést keltett Stamatopo 

csos bejelentése, amely szerint ő 
idején tiltakozott az elbocsátások 

Igen éles hangu lett a vita, amikor G 

lescu azt kérte, hogy mint megfi 
lehessen jelen a villamosmünél tarta 
vizsgálatnál. Stamatopol ez ellen eré 
sen tiltakozott és kijelentette, h 

csen szüksége a bizottságnak kül. 
lenőrre. Givulescu, Stamatopol éle 

rohanása után, visszavonta kérését 
tanácsülés azzal ért véget, hogy a 
mas bizottság még a mai napon 

kezdi a vizsgálatot a villamosmünél. 
..... 

Minden felelősség 
miier villain nyurszi 
Berlini jelentés szerint Seldte 

dalmi munkaügyi miniszter a birodi 

frontharcosok és acélsisakosok 
következő felhivást adta ki: - 
német népnek Hitler Adolt sze 
ben Hindenburg tábornok helyébem 
utódot jelölt ki. Nekünk semmi 
günk nem lehet, hogyan sza 

augusztus 19-én. Azt a foga 1 

amelyet annak idején védnökünk 
Hindenburg tábornagynak tetti 
most átvisszük vezérünkre. Legy 
egységesek, tartsatok össze, mondji 
igent és szavazzatok örömmel vei 
re, aki a jövőben minden felelőss 

maga vállain hordoz. 

Hatósági rekvirálás az őszi 
gyakorlatokra. Fővárosi jelenté 
a hadsereg az ősz folyamán nagy 
gyakorlatokat tart. A hadgyakorl: 
három hétig tart és abban a vál 

ség, amelyeket rekvirálás u án 
a lakósságtól beszerezni. A vá 

a bizottságokat, a re : 

végezni fogják. A bizottságok 

ber elején kezdik meg mük 

1 



nak következménye a fiatalkoru 

számának ijesztő szaporodása. 

Ikoruak itt is, ott is szövetkeznek, 

ezkednek, bandákat alakitanak lo- 

, rablásra, gyilkosságok elköveté- 

Minduntalan kénytelenek a lapok 

hogy ilyen gyermekbanditák a 

osban, vagy más városokban mi- 

büntényeket követtek el. A kor- 

és a különböző hatóságok szigoru 

k éseket léptettek életbe, hogy 

erélyével a fiatalkoruakat a ren- 
élet becsületszabta korlátai közé 

sák, azonban a mai kor tekintélyt 

akaratu intelmet nem ismerő mé- 

egyre ujabb és ujabb fiatal lelke- 

ertőz meg. 

ujságiró ma megint szomoru köte- 
get teljesit, amikor ifju emberek 

sztettéről számol be. 
Két városból is érkezett hir. 

Az egyik fiatalkoruak rabló- 

gyilkosságáról, a másik lopá- 
sokról és betörésekről szól, 

amelyeket fiatalkoruak követ- 

tek el. 
ercovici ismert falticenii millió- 

földbirtokos autóján vidéken járt 
kor visszafelé tartott, Falticeni 

ben gépkocsiját az erdőn keresz- 

zető uton hat fiatalember tartóz- 

öl. 

A fiatalok botokkal támadtak 
Bercovicira és elkeseredett 

harc után agyonverték. A fel- 

ismerhetetlenségig összevert 

holttestet azután kirabolták és 
elmenekültek. 

egtámadott milliomosnál ötvenezer 

készpénz volt, amelyet a fiatal rabló- 

kosok elvittek. Bercovici segélykiál- 

it az erdőben többen hallották, s 

lem szinhelyére siettek, mikorra 

ban odaértek, már csak a halott és 

bolt Bercovicit találták autója mel- 

" 

rendőrség és csendőrség azonnal 
sinditotta a nyomozást és sikerült 

állapitani, hogy 
szörnyü rablógyilkosságot 
hat tanuló követte el. 

k közül Jon Grigoriut, Gol- 
nberget, Radu Vasilescutés 
cea Morariut már le is tartóz- 
k, két másik társuk szökésben van. 
gy elfogott diák beismerte a rabló- 
osságot. Elmondották, hogy ban- 

lakitottak és előzetesen már szá- 

opást és betörést követtek el. Ki- 

Igatásuk folyamatban van. A rend- 

igyekszik megállapitani teljes 

jstromukat. Remélik, hogy a két 

zökött diákot hamarosan kézreke- 

iom-tejkrémet, liliomtej- 
zappant, liliompudert, 
zinben. Kapható kizárólag 
LKA Emil városi yógyezek 
ában a „Fekete Sashoz", I., Sít. 

iheorghe 

fiatalkoruakból álló rablóban- 

dát - tegnap ujabb kiskoruak- 
ból álló tolvajtársaságot tett a 

rendőrség ártalmatlanná. 
A most kézrekerült banda legidősebb 
tagja tizennyolc esztendős. A rendőrség 
közegei éppen akkor érték tetten a fia- 

akadályokba 
A Bécs-budapesti filléres gyors, 

amelynek indulását szombat reggelre 

tervezték, a belügyminisztérium határo- 
zata folytán nem indulhat el utjára és 
igy a kirándulás, amelyre pedig minden 

előkészület megtörtént, elmarad. A Köz- 
ponti Bank menetjegyirodája az utazási 
akció megkezdése előtt megszerezte az 

előzetes engedélyt, de tegnap a miniszté- 
rium megtagadta a kollektiv utlevél kiál- 
litását és ezért a Központi Bank menet- 

jegyirodája sajnálattal közli, hogy a vo- 

nat indulását rajta kivül álló okok miatt 
nem sikerült biztositani. Mindazok, akik 

kollektiv utlevéllel óhajtottak az utazá- 

son részt venni és az erre vonatkozó ira- 

tokat benyujtották, okmányaikat a je- 

lentkező helyeken, a pénz visszatéritésé- 

Ciumeti vasgárdistának mult év 
december végén történt meggyilkolása 
ügyében - miként megirtuk - a rend- 
őrség letartóztatta Panova, Ne- 
grescués Mateescu rendőrkomi- 

szárusokat, akik ellen alapos a gyanu, 

hogy a gyilkosságot ők követték el. A 

három letartóztatott rendőrkomiszárus, 

aki jelenleg a vacarestii fogházban van, 

szabadlábra helyezés iránt kérvényt 

nyujtott be. A fővárosi esküdtszék teg- 
nap tárgyalta a kérelmet. A három vád- 
lott kihallgatása során tagadta, hogy 

része volna a Ciumeti-gyilkosságban. A 

védők kérték a vádlottak szabadlábra 

Nem hiába huzódik a Duca-utca bur- 

kolásának ügye és ha talán igy később 

van a lakosság szempontjából az a fel- 

becsülhetetlen előnye, hogy szinte nap- 
ról-napra olcsóbbak lesznek az ajánla- 

tok. Egy évvel ezelőtt még a választott 

városi tanács ugy határozott, hogy az 

utburkolást tizennégy millió leiért kera- 

mittal végezteti. Az idén az átmeneti ta- 

nács a bazalt mellett döntött, majd 

komprimált aszfaltra határozta el ma- 

gát és leszoritva az árat, a Bitumen- 

céget bizta meg tizenegy és félmillió 

leiért a munka elvégzésével. Ehhez já- 

rulna még félmillió leiért a szegélykövek 

beszerzése ugy, hogy a Duca-utca bur- 

kolása kereken tizenkét millió leibe ke- 

Nem indul a filléres gyors 
mert a kollektiv utlevél megszerzése 

ütközött a fóvárosban 

ménnyel augusztus 20-23. napjai 

.............. 

Ciumeti vasgárdista gyilkosai 
a fővárosi esküdtbiróság előtt 

eesesesoeeyeneseoessessesen ...
 

Egymásra licitálnak a cégek 

és napról-napra olcsóbban hajlandók 

a Duca-utca burkolatát elkésziteni 

is készül el, ennek a késedelemnek meg- 

rtokost 
talkoruak bandáját, amikor annak tag- 

jai az egyik kereskedésben akartak be- 
törést elkövetni. A vizsgálat során meg- 

állapitották, hogy ez a betörőbanda hó- 
napok óta müködött és igen sok lopást 

és betörést követett el. A vizsgálat 

folyik. 

vel, átvehetik. Akik egyéni utlevél birto- 
kában vannak, augusztus 13-20. napjai 

között ötven százalékos vasuti kedvez- 

ménnyel utazhatnak Budapestre és a vi- 

zumot utólagosan válthatják meg. Az 
utólagos vizum ára hat pengő. A kedvez- 

kö- 

zött térhetnek vissza. Ez az egyéni uta- 

zás alig száz leiel kerül többe, mint a 

tervezett társasutazás, amennyiben meg- 

vásárolják a vasuti kedvezményt és az 

utólagos vizumot biztositó igazolványt. 

A vasuti kedvezményt biztositó igazol- 

vány ára hetven lei, az utólagos vizum 

beszerzésére szükséges igazolvány ára 

pedig 35 lei. Mindkét igazolvány a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában kapható. 

helyezését, mivel ez a vizsgálatot nem 

veszélyezteti. Procop Dumitru fő- 

ügyész emelkedett azután szólásra és 

ezeket mondotta: 

- Duca miniszterelnök meggyilkolása 

gyalázatos büntett volt. Azonban Ciu- 

meti megölését nem hasonlithatjuk az- 

zal össze. A tömegpszihózis akkoriban 

olyan elkeseredett volt, hogy minden 

polgár részéről érthető volt, ha egy eléje 
kerülő vasgárdistát lelő. A főügyész 
azután azt ajánlotta, hogy a három 

rendőrkomiszárust kaució ellenében bo- 
csássák szabadlábra. Az esküdtbiróság 
péntek délelőttre halasztotta a döntést. 

vállal és a fentartás évi öt százalékot 
tenne ki. Alig indult meg - miként meg- 
irtuk - ebben az ügyben a belügymi- 
niszteri vizsgálat, amikor most megje- 

lent a Xilolit-cég, mely annak idején a 
keramitra vonatkozó ajánlatot tette és 
ujabb beadványában a következő aján- 
latot tette a városnak. Módositja a ta- 

valy már elfogadott ajánlatát ugy, hogy 
hajlandó az egész Duca-utcát tizenkét 
millió leiért keramittal burkolni öt évi 
jótállással és nála a fentartás csak évi 
fél százalékot tesz ki. Emellett kötelezi 
magát, hogy a munkát még az idén be- 

fejezi, ami az aszfaltozásnál lehetetlen, 

mivel ez csak nyáron végezhető. A vá- 
rosnak most már könnyü dönteni, ha- 

csak közben nem jön - még eleső 

Leszállitiók az adól 
a mozgóképszinházak telégőjenyei ufán 
A pénzügyminiszter a mult évben beveze- 

tett és a mozivállalkozók által fizetendő vi- 

galmi adó rendszerét az ősszel állitólag 

megváltoztatja. Erre vonatkozólag két ter- 

vezetről van szó, amelyek azonban meg- 

egyeznek abban, hogy az adókulcsot leszál- 

ltják. Az adórendszer megváltoztatásának 

egyik módja az volna, hogy az adókulcsot 

általában huszonöt százalékkal csökkente- 

nék, mig a másik tervezet a mozitulajdono- 

sok régi vágyát teljesitené és eszerint a vi- 

galmi adó kulcsát a belépőjegyek ára sze- 

rint állapitanák meg. Eddig az volt a hiba, 

hogy az adót egységes helyárak szerint álla- 

pitották meg és ezért az erdélyi és bánsági 

mozitulajdonosoknak az olcsóbb jegyek 

után is magas adót kellett fizetni. A helybeli 

városi mozik 1933 január elsejétől 1934 

március végéig a 15 millió jövedelemből há- 

rom millió 350.000 lei vigalmi adót fizettek, 

mig 1932-ben, amikor még a régi adózási 

rendszer volt életben a jövedelemből csupán 

két millió leit fizettek be vigalmi adó cimén. 

A különbözet a tulajdonképpeni ráfizetés és 

ha a vigalmi adó rendszerét most megvál- 

toztatják, remény van arra, hogy a városi 

mozik sem fognak ráfizetéssel dolgozni. 

........... 

A rendőrség munkája 
a nagyvásáron tizenöt zsebmetszö 

letartóztatása 

Tegnap a rendőrség bünügyi osztálya 

nagy munkában volt. Veli ci Coriolan ko- 

miszárussal az élén az egész detektivtestü- 

let az országos vásáron volt. Nem éppen vá-
 

sárfiát akartak vásárolni, hanem a vesze- 

delmes és régen körözött egyének után ku-
 

tattak. Az országos vásár a városba csalja a 

keresett betörőket és főleg zsebtolvajokat, 

akik a vidék biztonságos nyugalmában hu- 

zódnak meg és csak nagyobb „munkára 

rándulnak a városba. Sok jó fogást csinált 

már a rendőrség az országos nagyvásárokon 

és ezért nem mulasztják el, hogy a sokada- 

lomban alaposan körül ne nézzenek. A teg- 

napi fogás elég sovány volt, mert tegnap 

estig csak mintegy tizenöt személyt szálli-
 

tottak be a rendőrségi fogdába. Ezek na- 

gyobbrésze tetten ért tolvaj és zsebmetsző, 

mig számosan verekedésért és csendhábori- 

tásért kerültek a rendőrség őrizetébe. Az 

ugynevezett „nehéz fiuk" óvatosak voltak és 

nem mutatkoztak az országos vásáron, ahol 

ilyenformán a rendőrség részére is gyenge 

„felhajtás" volt. 

.................. 

Amnesztia Németorszángban 
Hitier birodalmi vezéri önkinevezése 

alkalmából 
Berlini jelentés szerint Hitler abból az, 

alkalomból, hogy mint birodalmi vezér a 

kancellári és államfői hivatalt kezében 

egyesitette, amnesztiát adott. Kegyelemben 

részesülnek a büncselekmény természetére 

való tekintet nélkül és büntetésüket telje- 

sen elengedik azoknak, akiket hat hónapot 
meg nem haladó szabadságvesztésre, vagy 

ezer márkáig terjedő pénzbüntetésre itéltek. 

Amnesztiát kapnak továbbá azok a politikai 

elitéltek vagy eljárás alatt levők, akiknek 

büne az államfő vagy a kancellár megsér- 

tése, vagy akik büncselekményüket a nem- 

zeti szociálizmusért való lelkesedésből kö- 

vették el. Az amnesztia előfeltétele az, hogy 

a büncselekmény az augusztus 2. előtti idő- 

ből származzék. Hazaárulás, felségsértés, 

lázadás, katonai titkok elárulása, gyilkos- 

ság, végül aljas indokokból elkövetett bün- 

tény nem részesül amnesztiában 

A jugoszláv királyi pár Bulgáriában 

Belgrádi jelentés szerint Sándor jugo- 

szláv király és Mariora királyné szep- 

tember folyamán Szófiába utaznak, hogy 

visszaadják a bolgár királyi pár tavaszi bel- 

grádi látogatását. Hir szerint ugyanabb 

az időben Kemál pasa török köztársa; 

rülne. Azaszfaltért a cég öt évi jótállást ajánlat. elnök is a bolgár fővárosban lesz. 



4. OLDAL 

140.000 togás 
eutónat hírü gyüjteménye 

Docsanban 
Ha az olvasó kiváncsian böngészi e 

szavakat, hogy Sylosteus Merkli, Neo- 
dorcadion Merkli, vagy valami muzeum- 
ban a Jad völgyi Merkl-féle vak bar- 
langi bogárra bukkan, - bizony nem 

sokat ért belőle. De bezzeg a tanult ro- 

vargyüjtő azonnal tudja, hogy bocsa- 
montanai (boksánbányai) Merk! Ede 
eredményes munkálkodását hirdetik 

ezek a latin meghatározások, aki leg- 
alább száz uj rovar felfedezésével gya- 

rapitotta a természettudományt. A hires 
természetbuvár már meghalt, de gyüj- 

teményét hüségesen őrzi fia, Merk! 

Arpád, ezt a közel száznegyvenezer da- 

rabot számláló rovar pantheont, amely- 
hez fogható magángyüjtemény legfel- 

jebb kettő vagy három található még 

Európában. Itt tornyosodnak a régi 
családi ház egy árnyas szobájában ezek 

a töméntelen sokaságu - üvegfedelü 
dobozok, amelyek Románia, Magyaror- 

szág, Szerbia, Bulgária, Görögország, 

Törökország és Kisázsia minden fellel- 

hető rovarát rejtik. Az óriás bogarak 
mellett itt sorakoznalk a szinte mikrosz- 

kopikusak is, már majdnem a testetlen- 

ségbe mosódók, mint ódon fakult leve- 

lek végén a pont. Hegyen át, völgyön át 
hajszolta, kutatta őket sohasem lankadó 
ismeretvággyal Merk! Ede, Megvannak 

itt a mezei, erdei bogarak minden fajai, 

Képviselve a homoki és vizi bogarak 
minden sokasága is, sőt nem hiányoz- 

nak a barlangokból a titokzatos vak 
anoftalmusok sem, amelyekbe hasalva 

kuszott be a szenvedélyes természetbu- 
vár, hogy a gyertya réveteg fényénél 
lelje meg őket gyüjteménye számára. 

Régi irás kerül most elő. Francia 
nyelven van irva. A magyar királyi mu- 
zeum természettudományi szakosztálya 

francia nyelven kéri az összes illetékes 
hatóságokat és tudós intézeteket, hogy 
támogassák Merkl Ede természetbuvárt 

a munkájában. De erre a legtöbb he- 

lyütt tulajdonképpen nem is volt szük- 
ség. Merkl Edének a tudományos vi- 
lágban nem volt szüksége bemutatkoz- 
ni. Bemutatták őt a felfedezései és azok 

a gombostüre tüzött kis rovarok, ame- 
lyeket a világ minden részébe küldött. 
Vagy husz évvel ezelőtt ő állott Euró- 
pában ennek a gyüjtési és kicserélési 
munkásságnak a központjában, 

Egyik legelső reprezentánsa volt nem- 
zetközileg is a rovartani tudományos- 
ságnak, Most természetes annyi nagy 
világváltozások közepette az ő neve is 
kihalványult a tudatból. Csak véletlenül 
derül ki a nagy nyilvánosság számára, 
hogy micsoda tudományos kincseket 
rejt az a kis szendergő szoba mindentől 

távol Bocsa-Montanán (Boksánbányán). 
Ez pedig nagy kár. Mert ilyen páratlan 

ritka gyüjteménynek másutt volna a 
helye. Gazdag muzeális keretben, ahol 

százak és százak tanulhatnának belőle, 
hogy az a tudás, amit a természetnek 
egy mesteri ismerője összegyüjtött, to- 

yvább szálljon és éljen a nemszünő meg- 
ismerés és megbecsülés eleven melenge- 
tő fényében. (Flaneur.) 

LITVINOV BERLINBEN. Litvinov 
orosz külügyi népbiztos tegnap délelőtt Ber- 

Hinbe érkezett. Berlinből ellátogat Párisba 

és Rómába, majd más európai fővárosokba 
is. Utjának célja, hogy az európai államokat 

Schuschnigg osztrák kancellár 
a feleségével és Terfler kultusz ál- 
lamtitkár kiséretében tegnap délután 
háromnegyed háromkor az asperni re- 
pülőtérről Szegedre utazott. A repülő- 
gép délután tiz perccel öt óra után si- 
mán szállott le a szegedi repülőtéren. Az 
osztrák vendégeket Hóman Bálint 
kultuszminiszter, Darányi Kálmán 
államtitkár, továbbá Pálffy József 
polgármester fogadta. Schuschnigg kan- 

ban levő lakásukra hajtattak. Utána 
gépkocsin megtekintették Szegedet, 
majd este hét órakor résztvettek azon a 

Temesmegye utjai az utóbbi eszten- 
dők során a lehető legrosszabb állapot- 
ban voltak, A háboru óta ezeket az uta- 
kat senki nem javitotta és sem az állam, 
sem a vármegye nem gondoskodott róla, 
hogy a fentartásukhoz szükséges költ- 
ségeket biztositsa. Az idei költségve- 
tésbe a vármegye - mint annak idején 
megirtuk - negyven millió leit vett föl 
utak és hidak épitésére és tatarozására, 
A munka már meg is indult és több he- 
lyen rendbe is hozták az utakat. Most 
ujabb utépitési munkálatokat határoz- 
tak el és azok már a legközelebbi idöben 

meg is kezdődnek, Igy Utvin község mel- 
lett a Begán fahidat épitenek és erre a 

célra száznegyvenezer leit szavaztak 

meg, A Lipova-chesinti (keszinci) or- 

szágut javitására százharminchatezer, a 
Timisoara (Temesvár) és Timi- 

Megirjuk itt Csikós történetét, mert na- 

gyon kedves és megható. Csikós tulajdon- 

képpen kutya és pedig fehér selyemszőrü 
málnai pincsi. 

Csikós története tavaly nyáron kezdődik. 

Addig nem igen történt vele semmi. Az a 

városunkbeli asszony, akinek tulajdonát ké- 

pezte, nagyon becézgette. Szerette, jó fala- 

tokkal látta el, a diványon hálatta, rendesen 

fürdette, bundáját fésülte. Csikós is nagyon 

jól érezte magát ebben a szeretetben, ame- 

lyet a maga részéről hüséggel viszonzott. 

Szobatiszta kutya volt a Csikós, aki a cseléd 

felügyelete alatt naponta háromszor végez- 

te egészségügyi sétáit. Egy alkalommal a 

cseléd egyedül tért vissza az ilyen sétából. 
Sirva mondotta: 

- Jaj, nagysága kérem, ellopták Csikóst. 
Csak a pékhez mentem be és addig az utcán 

hagytam. Mire megvettem a kenyeret, a 
Csikós eltünt. 

Egy perc mulva már az asszony együtt 
sirt a cseléddel, Az egész városban keresték 

Csikóst, de hasztalanul. Azóta eltelt egy 

esztendő. A Csikós egykori tulajdonosnője 
tegnap a Lloyd-soron sétált egy barátnőjé- 

vel, Beszélgettek. Amint az egyik kávéház 
mellett elhaladtak, az ott várakozó autók 

egyikéből egyszerre egy fehérszőrü málnai 
pincsi ugrott le, odarohant az asszonyhoz, 
hizelgett, vakkantott és ugrált. 

Szakasztott olyan, - mondotta a 
hölgy, - aminő az én elveszett Csikós nevü 
kutyám volt. 

cellár és kisérete azután a Tisza-szálló- 

fiz osztvák kancelláv Szegeden .. 
tegnap este mégtekintette az Öömber tvagédiája 
előadását, ma pedig Gömbös Gyulával tárgyal 

vacsorán, amelyet tiszteletükre Hóman 

Bálint kultuszminiszter adott. Vacsora 

után végignézték az Ember tragédiájá- 

nak szabadtéri előadását. Ma reggel 
Schuschnigg kancellár kiséretével Bu- 
dapestre utazik, ahol a délelőtt folya- 
mán tárgyalni fog Gömbös Gyula 

miniszterelnökkel. Délben Gömbös vil- 

lásreggelit ad Schuschnigg és kiséreté- 

nek tiszteletére. Délután három órakor 
a kancellár fogadja a budapesti sajtó 

munkatársait, utána pedig látogatást 
tesz Horthy Miklós kormányzónál. 
Az osztrák vendégek pénteken este re- 
pülőgépen visszautaznak Bécsbe. 

....................... ........ 

Ij Begahid és utak énülnek 
Temesmegyében, melynek utait rendbe akarják hozni 

seni (Ság) közti országut uj- 
jáépitésére háromszázkilencezer, a 

Timisoara-Ciavos országut kavicso- 

zására négyszázhatvanötezer, a Mas- 
loc és Pischia (Hidasliget) közti ut 

tatarozására kétszáznyolcvannyolcezer, 

a Cebza, Ciacova és Gilad közötti ország- 

ut rendbehozására kétszázhatvanötezer 

leit szavazott meg a vármegye ideiglenes 
bizottsága az utépitésekre fölvett összeg- 
ből. Összesen tehát ezzel a határozattal 
1,603.000 leit forditanak a megyében 
megint utjavitásokra. A megyei ideigle- 

nes bizottság két hét mulva ujabb utépi- 
téseket határoz el. Az utjavitási munkák 
Temesmegyében a tél bekövetkeztéig 
folynak és igy remélhető, hogy a vár- 
megyében az országutak végre rendbe 
jönnek 

... ............. 

Csikés pincsi esete a Macissat 
a vidékt uc esete Csikós gazdájával 

és a HMiacis esete saját ucnőjévet 
A Csikós név hallatára a kutya hizelgése 

és öröme még csak feokozódott. Az autóból 
azonban megszólalt egy férfi: 

- Fidi, gyere ide! 

Fidi azonban nem fogadott szót. A hölgy 
csakhamar beszélgetésbe elegyedett az au- 
tós férfival, akinek elmesélte Csikós törté- 

netét. A férfi viszont elbeszélte, hogy Fidit 

egy év előtt vette a városban ezerötszáz 
leiért egy cselédtől. Meglátta ugyanis a ku- 

tyát és megtetszett neki. Kinált is nyomban 

ezerötszáz leit. A eseléd először habozott, 
de aztán odaadta a kutyát és elsietett a 

pénzzel. Az ur emlékezett a cseléd személy- 

leirására és az utcára, ahol a kutyát vette. 
Még aznap elutazott a kutyával vidéki bir- 

tokára. Nagyon szereti és gyakran hozza 

magával, ha a városba jön. Hamarosan ki- 
derült, hogy a Csikós és a Fidi ugyanegy 
kutya. 
- Repül a Maris, - jegyezte meg az asz- 

szony, - csak érjek hazan: 

A férfi gavallér volt és visszaadta az asz- 
szonynak a kutyát. Az örömmel vezette ha- 
za, Amikor csengetésére otthon a Maris aj- 
tót nyitott, mindjárt tudta, hogy neki befel- 
legzett. Ugy is lett. 
A történetnek azonban még nincsen vége. 

pDélután a vidéki földbirtokos, aki a kutya 
tulajdonosa volt, meglátogatta a Csikós- 

Fidit. Nagyon szereti. Kijelentette, hogy öz- 
vegy ember és elmondta, érdeklődésére 
megtudta, hogy az asszony elvált. Ki tudja, 

hogy a kutya nem fog-e házasságszerzői 
szerepet betölteni? (Andorás) 

tárból ötven-hatvan font dinami! 

1934, AUGUSZ 

Dinamitot tantak 
Racsevett életét fé 
Amerikában a Minesota ne 

Rochester városában nagy 
okozott az, hogy az egyik katon 

tak. Az izgalom már csak azért 
nagy volt, mert ugyanakkor a v 
tartózkodott Roosevelt elnö 
attól tartottak, hogy a dinamit-t 
merényletet akarnak elkövetni a 
ellen, Ötven detektivet mozgósi 
tolvajok kézrekeritésére, azonban 
ezek munkája hiábavalónak bizot 
Roosevelt elnök résztvett az 
legionariusok gyülésén és ott husz 

zott Washingtonba. A hatóságoi 
legzettek, hogy a rettegett meré 
maradt 

- A király Jorga szabadegyetemi 
roly király tegnap délelőtt Valeni 
teba érkezett, hogy meglátogassa 
egyetemet. A fellobogózott vár: 

hallgatósága fogadta. A népegyete 
szitett épülete előtt Jorga beszédet 
a királyhoz, akinek megköszönte az 
mény iránti érdeklődését. A király m 
kintette az épületet, majd a népeg 
előtti téren elfoglalta helyét a disz 

nyen és végignézte a környékbeli 1 
népviseleti felvonulását. Délben a 
volt, amelyen a királyt Jorga köszönt 
fel. 

- Gyászistentisztelet a fővárosban 
denburgért. A fővárosban csütörtökön 
előtt az evangélikus templomban g 
tentisztelet volt az elhunyt Hindenb 
német birodalmi elnök lelki üdvéért. A 
tentiszteleten a király képviseletében 
sievici tábornok udvari marsall 
meg. Ott volt a kormány teljes számi 
számos előkelőség. A német köv 
Sehulenburg követ vezetésével 
számban jelent meg. 
- Amerikában tart a hőség. Ame 

a szárazság és a hőség tovább tart. 
helyeken tegnap a hőmérő 108 Fahren 
fok meleget mutatott. A termés kilát 
egyre rosszabbodnak. A tőzsdéken te, 
gyapot árfolyama bálánként két 
esett. 

A .Székely-Selters gyógy- és ásv 
borviz a legkiválóbb gyógyviz: ve!l 
tüdő, epekő, gyomorégés és ege ba 
mak ellen, nem azért olcsóbb maj 
mint a szódaviz - jóllehet 460 km 
mágról érkezik - vagy mintha talán 
telenebb volna a többi ásványvizel 
hanem azért, mert a lo 
löre 
1 

et 
gért 5 lei 

lár. Megrendelhető a „szekely-Selterse 
lerakatnál is; Piata Traian 2. Telel 

- Községi választások több h 

nemzeti parasztpárt listái küzdö 

győzelemért. A korteskedés oly: 

dult hangulatot teremtett, hogy 
tábor revolverekkel és késekkel 

egymásra. A választások eredmé 
halott, három haldokló és szám 

sült. 

- Anyakönyvi hirek. A helybeli 
könyvi hivatalban házasságot köti 

gány László és Lichtseindi Anna, 
Demeter és Jakobi Margit. Megha 

ban Julia 6 éves és Glava János



tt, amely után a király Horthy 

al fogolyvadászatra ment, az- 

a királyné a kormányzónéval 

A sziámi királyi pár szombaton 

p Szegedre utazik, hogy meg- 

Ember tragédiájának szabad- 

ását. 

nburggal együtt meghalt egykori 

ja. Ratiborban augusztus máso- 

ndenburg birodalmi elnök halálo- 

, meghalt a kilencvenegy eszten- 

tcka Ferenc kisgazda. Zwacka Fe- 

utvett az 1870-71-iki német-íran- 

ban, mint Hindenburg tisztiszol- 

- Halálozás. Asboth Jenő bank- 
tisztviselő Budapesten 76 éves korában 
meghalt. Az elhunyt fia volt néhai As- 
both Adolf volt lugoji megyei árvaszéki 
ülnöknek, aki egyik alapitója volt a lu- 
goji evangélikus egyházközségnek. 
- Refjtélyes gyilkosság ügyében foly- 

tat nyomozást a Severin (szörényme- 
gyei) Capriocu község csendőrsége. A 
község határában a viz partján oszlás- 

nak indult férfiholttestet találtak. A 
férfi kezei és lábai össze voltak kötözve, 
ami azt bizonyitja, hogy bünténynek 

esett áldozatul. A holttest személyazo- 

nosságát egyelőre nem tudták megálla- 

pitani, mert a férfinél igazoló iratokat 

nem találtak és a holttest is a felismer- 

hetetlenségig feloszlott. 

k 

Vezérképv.: 

Rőzsa- Royal 
Drog. R.T. Clni 

Kapható minden jobb szaki 

Tudja-e ün, hogy mi a HORMON? 

EUKUTOL 6 BioloGIKUS 

a hormonmüködést serkenti, bőrrokon- 

és testbőrét táplálják, ápolják, hüsitik, 
égitiak és megtiatalitják. NAP- 

zlefben 

AZ ORVOSTUDOMÁNY KORSZAKAL- 
KOTŐ LEGUJÁBB FELFEDEZÉSE!I 

HORMON-KRÉM ÉS 
EUKUTOL BÓROLAJ 
alkatrészeket tartalmaz. amelyek arc- 

EÉs etleN VEDIK! Próbálja 

ki, meggyőződik páratlan hatásáról. 

Eukutol 6 kisdoboz -Lei 20 
Eukutol 6 nagydoboz- Lei 40 
Eukutol bőroláj kisüveg Lei 6) 
Eukutol bőrolaj nagy , Lei121 

élyes időjárás. Városunkban 
.......... aamossessese

sese.8ees8esesesgese 

rüs volt az idő és csak estefelé 

tt be borulás, majd kilenc 

geredt az eső. Délben a hő- 

pon 30, árnyékban 26 fok me- 

atott. A meteorológiai intézet 

Változó felhőzet mellett néhány 

még eső lehetséges további nap- 

mnelegedéssel. 

kasztások a lovassági felügyelő- 

Az Universul jelentése szerint a 

gi felügyelőségnél abból az alap- 

lyet a háboruban elesett lovas- 

[tonák emlékének létesitésére te- 

ek, továbbá a schimbások pénzé- 

agyobb összegeket sikkasztottak. 

nai ügyészség megkezdte a vizs- 

ságirók nyári mulatsága. Az Erdélyi 

ági Népkisebbségi Ujságirószervezet 

mi a 1* csoportja az idén is megrendezi a 

hányos nyári ujságiró mulatságot. A 

epélyre a nőegyletek bevonásával 

tek óta folynak az előkészületek, 

minél teljesebb sikert biztositsanak. 

mepséget augusztus 18-án rendezik 

p acsirtamező nyári kerthelyiségében,
 

epség délután öt órakor kezdődik 
abásu gyermek-ünnepéllyel, amely- 

zdag müsora minden gyermekszivet 

örvendeztetni. A tulajdonképpeni 

ulatság este kezdődik és gazdag mü- 

minden eddigi mulatságot felül fog 

yilkos villámcsapás. Lung u S0- 

szony, aki Lugoj határában dolgo- 

öldeken, a vihar elől egy fa alá 

t, ahova rövid idő mulva becsa- 

villám, mely a szerencsétlen asz- 

teljesen szénné égette. Teregova 

ben becsapott a villám az egyik 

tállójába, mely két lovat megölt 

istállót felgyujtotta. Az istállóban 

kodó S a rb János 18 éves szolga- 

jobb oldalán teljesen megbénult. 

hes disznó összemarcangolt egy 

t. A boszniai Doboj községben 

s Mojkó gazda feleségével a me- 

nt dolgozni és magukkal vitték 

y hónapos csecsemőjüket is. Amig
 

taspár a földeken dolgozott, egy 

disznó megtámadta a csecsemőt és 
orzalmasan összemarcangolta. A 

mesétlen gyermeket reménytelen 

rzünk, álmodunk, örölünk és szenve- 

Amikor az iró elvezet, elragad ben- 

ebbe a világba, mintha álomban jár- 

neg ezeket a csodálatos külső és bel-
 

nunkája. Az Athenaeum nagy 
regé- 

ozatában jelent meg, nagy alak
, fe- 

ir, diszvászonkötés 3-400 oldal, 144 

könyvkereskedésben, vagy Le- 

......
... 

A bhatátca itélt utotsá sáhaja 

a szépívodalom, 

A reklám hatalma tetőpontján tombol és 

korunk egyik legjellemzőbb tünetévé nőtte 

ki magát, megbuktatva azt a régi mondást, 

hogy a „jó bornak nem kell cégér". Hiába 

állitja azt bárki, hogy nincs a reklámnak 

hatalma fölötte, mert ugyis csak azt veszi 

meg, amire szüksége van és ott vásárol, 

ahol éppen jónak látja, vagy amely üzlet ut- 

jába akad, nem pedig ahova a reklám hosz-
 

szu ujja mutat. Nem ugy van! A mai rek-
 

lám olyan hihetetlenül kifinomult taktiká- 

val dolgozik, hogy valósággal kordont von 

vásárló közönség elé, amelyet nem enged ki 

addig, amig nem vásárol az agyonreklámi- 

rozott cégnél. Hitetlenkedő elképedéssel áll
 

meg az ember, amikor szembetalálja mag
át 

azokkal a hatalmas számokkal, amely ösz- 

linger édesapjának, hogy 

szegeket az egyes cégek reklámra áldoznak.
 

Az első kérdés, ami felkisért: hát érdemes, 

kifizeti-e magát ez a sok reklámköltség? 

ugyis megveszi. A reklámnak azonban tá- 

volról sem az a célja, hogy azt vétesse meg
, 

ami szükséges, hanem azt, ami ezen felül 

van, ami jól esik szemnek-szájnak, ami ha 

nem is mindig irreális, de mindenesetre 
a 

szükségesről legalább is a hasznos lépcsőfo- 

kára emelkedik igényeinkben. 

Ezt bizonyitja egy amerikai reklámiroda, 

amely kimutatta, hogy 

a fogyasztásnak csak 25 százaléka 

nélkülözhetetlen szükséglet, a töb- 

bi 75 százalék nagyrészt a reklám 

hatalmának köszönhető. 

Nem nehéz elhinni ennek az érdekes sta- 

tisztikának megbizhatóságát, ha meggon- 

doljuk, hogy mennyire nem válogatós az 

amerikai kereskedelmi élet a reklámötletek-
 

- A német munkanélküliek szánia, 

hivatalos kimutatás szerint, ez év juniu
s 

31-én két millió négyszázhuszonötezer 

volt. Ezek közül egy millió 998 ezer a 

férti, 432 ezer pedig nő. Az előző hónap- 

pal szemben a munkanélküliek száma 54
 

ezerrel csökkent. 

e gó ellátás, kényelem, gondosság 
Bu- 

dapesten a Par k-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 s
zá- 

zalékos engedmény. 

- Tüz egy papirgyárban. Prágai je- 

lentés szerint tegnap a warndorfi pa- 

pirgyárban tüz támadt és néhány pilla- 

nat alatt az egész telep lángban állott. 

A tüzoltóság minden fáradozása ellenér
e 

néhány épület és tizenöt vagon papiráru 

elpusztult. Az égő papirszeletek szerte- 

szét röpködtek a levegőben és attól lehe- 

tett félni, hogy a tüzet a város más ré- 

szeibe is átviszik. Még három kilőméte
r- 

nyire a gyártól is találtak égő papird
a- 

j. Kérje a sorozatok jegyzékét. rabokat. A kár öt millió cseh Korona. 

élve az illető cég gyártmányának utólérhe- 

Hiszen a közönségnek amire szüksége v
an, 

eos--vEksesa 
.. k 

a klasszikusok és a zeneművészet 

a cektám szofgátatában 
ben. Gondoljunk csak vissza arra az aján- 

latra, amelyet egy amerikai szinház nemrég 

tett - az agyonlőtt hirhedt bandita - Dil- 

minden este lépjen fel és mutassa 

meg magát a rivaldák fényében, 

kettőt forduljon és már is mehet el. 

Mindezt természetesen gyönyörü honorá- 

rium ellenében. Szerencsére az öreg Dillin- 

gerben több volt a jóizlés, mint a szinház 

igazgatóságában és elutasitotta a kérést. 

Ennél még sokkal merészebb reklámötlettel 

állt elő egy másik amerikai cég, amikor az 

egyik halálraitélt fegyenc családjának fan- 

tasztikus összeget ajánlott fel, ha ráveszik 

a halálraitéltet, hogy az utolsó szó jogával 

tetlenségét kürtölje világgá. Ez meg is tör- 

tént. 
A halálraitélt utolsó szavaival is 

a pénznek tett szolgálatot. 

A cégnek pedig megérte azt a „néhány" dol- 

lárt. Nemrég olvastuk egyik külföldi napi- 

lapban még egy csokorra való reklámötle- 

tet, amely az amerikai kereskedelmi élet ta- 

lajában virágzott ki. Spengler: Nyugat al- 

konya cimü műve, amikor megjelent nem 

nagy kelendőségnek örvendett, mivel az 

amerikai közönség nem lelkesedik a föld fe- 

lett lepegő filozófiai munkákért, amiből 

hiányzik a mindennapi élet csörgő reálitása. 

Az amerikai könyvkiadó vállalat, mivel lát- 

ta, hogy a könyvvel nem csinálhat fényes 

üzletet, gondolt egyet és 

imigyen változtatta meg a könyv 

ciímét: A Nyugat alkonya és amit 

Amerika azon kereshet. Azt állit- 

ják, hogy azután a könyvet való- 
l 

- A Temesvári Magyar Dalárda e heti 

összejövetelét 11-én, szombaton esti 9 óra- 

kor a Dulacska-féle vendéglőben tartja. 

- Kivégezték Mand rendőrfőnökél 

Karbini jelentés szerint Kuangvang 

Mandzsu rendőrfőnökét nyolc rendőrtiszt- 

tel együtt letartóztatták és kivégezték. Az 

volt ellenük a vád, hogy olyan elemekkel 

szövetkeztek, amelyek Mandzsuria függet- 

lenségére törnek és azoknak fegyvereket ad- 

tak el. 

- Elsikkasztott részvénytőke. Eszé- 

ken óriási sikkasztásokat lepleztek le. 
Kiderült, hogy több banknak nemcsak 

alaptőkéjét, hanem még tartalékalapjait 

is elsikkasztották. Több bank igazgatóit 

és főbb tisztviselőit letartóztatták. A 

vizsgálat folyik. 

- Romániából Ausztráliába repülő- 

gépen akar jutni Fusiescu fővárosi 

mérnök és Dumitrescu Vasile ügy- 

véd. Erre a célra külön gépet épittetnek, 

amelynek költségeit társadalmi uton 

gondolják összehozhatni. A vállalkozást 

sággal kikapkodták egymás kezé- 

ből az emberek. 

Newyorkban nemrég a Metropolitan ope 

rában a Faust előadása folyt. Szenzációs 

meglepetés volt, amikor Margit nem az ob 

ligát rokkánál ült egyik jelenetben, hanem 

egy varrógép mellett, amely a modern tech 

nika valóságos csodája volt. Vakitó megvi 

lágitásban tündöklött az egész szinpad és 

mozgó villanybetük figyelmeztették a kö- 

zönséget, hogy az uj rendezés a Vielon cég 

ötlete, ahol minden operalátogató bizonyos 

százaléku kedvezményt élvez beléptijegyé 

nek felmutatása ellenében. 

Filadelfiában ugyancsak egy operaelőadá 

son mialatt Hamlet a halálfejjel filozofált 

a mennyezetről selyem függöny ereszkedett 

alá a következő felirással: 

- Ne gondoljon a halálra, mint 

Hamlet. Inkább gondoljon az élet- 

re. Soha sem hal meg, ha maláta 

sört iszik. 

A Pillangókisasszony előadásán pedig a 

diszleteken a következő vakitóan fénylő be- 

tük olvashatók: / 
- Amit itt lát, az csak szemfényvesztés, 

Nippon birodalma a valóságban összehason- 

lithatatlanul szebb, mint ezek a diszletek, 

400 dollár oda-vissza és ön bejárta Japán és 

Kina csodavilágát. Teold éz Co. 

Ime Amerika kereskedelmi élete igy tob 

zódik a reklámirozás ezerféle változatában. 

Nálunk pedig még ma is van olyan cég, 

amely kézlegyintéssel azt állitja a reklámra 

fizetett pénzről, hogy az kidobott. A ta- 

pasztalat pedig mást bizonyit. Azt, hogy ma 

a legjobb bornak is cégérre van szüksége, 

ha nem akar évszázadot jubilálni a raktár- 

ban, 

:.:............ 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

M. A. nyugdijas. 1. 1914-ben az egy szó- 

bás-konyhás lakás bére nyolc-tiz korona 

volt havonta. 2. Az 1914. évi lakbér har- 

minckétszerese a védett lakásokra vonatko- 

zik és 1923 óta érvényes. 3. Azt a nyugdi- 

jast védi a lakbértörvény, aki már 1923 

előtt abban a lakásban lakott, amelyben ma 

is lakik. A védelem a lakbérre vonatkozik, 

vagyis lakbér emelést nem köteles elfogadni 

és annak megtagadása miatt nem lehet kila- 

koltatni. 4. Szerződést köteles késziteni és 

annak bélyegköltségeit felerészben a lakó- 

nak kell viselni. 5. Amennyiben a gondnok a 

háztulajdonos megbizásából és felha- 

talmazásával járt önnél, akkor a ház 

tulajdonos jogait gyakorolta és ebben 

az esetben joga van a házbér beszedésére is. 

Ha a házadót ön egyenlitette ki eddig, ak- 

kor a gondnoknak elszámol és a nyugtákat 

is átadja, természetesen elismervény ellené 

FIZESSEN ELŐ 

a király is támogatja. 
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- Ujabb felebbezések az oradeai el- 

socsátások ellen. Jelentettük, hogy a 

Magyar Párt bánsági tagozatának jog- 

védő irodája negyvenegy oradeai (nagy- 

váradi) elbocsátott városi alkalmazott 

nevében a helyi reviziós bizottsághoz 

felebbezést nyujtott be. Tegnap a ma- 

gyarpárti jogvédő iroda ujabb tizenegy 

iyen felebbezést terjesztett a reviziós 

bizottság elé. A tizenegy volt városi al- 

kalmazott szolgálati ideje tiz esztendő- 

től husz évig terjed. 

- Nem engedélyezik az Aratóünnep 

előadását. A Magyar Párt második kerü- 

feti szőlőbeli tagozatának mükedvelői 

még julius elején szinre akarták hozni 

Kubán Endre szerkesztőnek Aratóün- 

nep cimü egyfelvonásos népjátékát. An- 

nak idején azonban nem kapták meg a 

rendőrségi engedélyt, mivel sem a cluji 

(kolozsvári) szinészeti főfelügyelőség, 

sem pedig a kultuszminiszteri engedélyt 

nem tudták felmutatni. Az előadást 

azért augusztus 12-re halasztották el és 

uj kérvényt nyujtottak be a szinészeti 

főfelügyelőséghez. A kérvényre tegnap 

érkezett meg a válasz azzal, hogy az elő- 

adást nem engedélyezik. Az elutasitás- 

hoz indokolást nem füztek. 

- Étvágytalanságnál, gyomorhurutnál, 

bélrekedésnél, emésztési renyheségnél, csa- 

lánkiütésnél és bőrviszketésnél a természe- 

tes „Ferenc Józsei" keserüviz rendbehozza 

a gyomor és a belek müködését. Az orvos- 

tudomány számos uttörője megállapitotta, 

hogy a Ferenc Józset viz abszolut megbiz- 

ható hashajtó, s ezért az emésztőszervek 

megbetegedéseinek kezelésénél állandóan al- 

kalmazható. 

- Mennyit drágult az élet négy év alatt? 

A fővárosi piaci árak konjunktura intézete 
legutóbb kiadott jelentésében rámutat arra, 
hogy az élelmiszerek és a gabonanemüek 
árai a tavalyiakkal szemben kilenc százalék- 
kal emelkedtek, mig az ipari cikkek husz 
százalékkal lettek drágábbak. A megélhetés 
általában egy harmaddal többe kerül, mint 
négy év előtt. 

- Gyujtogató gazda. Bünös kezek ve- 
szedelmes tüzet okoztak a Lugoj közelé- 
ben levő Prisica községben, ahol a szal- 
mapréselő telepen kigyulladt a szalma 
és szénakészlet. A lángok nem kimélték 
a préselő gépet sem és az is elhamvadt. 
A kár meghaladja a 140.000 leit. A gyuj- 
togatót P e t re Dragomir gazda szemé- 
Iyében letartóztatták. 

Amatör fényképészek! 
Nagy érdeklődést váltott ki a tavalyi 
dijak kiosztása 
amelyeta GEVaER-művek rendeztek. 
A szén dijeredmény1934 évben még érdekesebb: 

sszesen 122 ijlel 72.000 enemen Timisoarai temesvári egyedüli képviselője. 

Kecskeméti fotószaküzlet 
Kérjen még ma kimeritő ismertetést. 

* Dos Passos: 42. szélességi fok. Dusan 
és tarkán, mint az amerikai élet, szövődik 
a cselekmény. Sok ponton fakad és fut, 
hömpölyög Newyork felé. Világesemények 
futószalagján fejlődik és bogozódik az egyé- 
ni sors. Az amerikai életnek senki meré- 
szebb, hivebb, eredetibb képét nem adta 
még. Uj ember, uj irány, uj ritmus az és 
egy nemzedék élete pereg le előttünk a re- 
mek regényben. Mindnyájan beleesünk a 42. 
szélességi fokba, ahol dübörög a világ és 
kavarognak az emberi sorsok. Uj és érdekes 
Dos Passos regénye, amely nem hiába ara- 
tott világsikert. A hatalmas regény remek 
kiállitásban, egészvászonkötésben, 460 olda- 
lon, Kosmos-kiadásban, 100 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 
Kérje a Kosmos-könyvek jegyzéheit Lepa- 

getől. 

A Romaniának félig már sikerült a 
zöld asztalnál győzelmet szerezni. Ha- 
vas igazolása ügyében igazat kapott a 
Romania, illetve a Haggibor és igy a 
hétfői ülésen, ahol tárgyalni fogják en- 
nek alapján a TAC-Romania mérkőzés 
ügyét, szinte bizonyosra lehet venni a 
TAC-Romania mérkőzés ujrajátszását. 
Alkalmunk lesz tehát ujból nemzeti liga 
selejtező mérkőzést végig „élvezni". Re- 
méljük azonban, hogy a TAC csapata, 
amennyiben a mérkőzést ujra kell ját- 

Sport 
A TAC-Romania mérkőözés ujrajátszása 
szinte bizonyosra vehető, mert Havas igazolását 

megsemmisitette a futballbizottság 
szani, kettőzött erővel - Havas játékos 

nélkül is - bebizonyitja majd fensőbb- 

ségét a Romania együttese ellen. Ezen 

törekvésépen mögötte fog állani az 

egész timisoarai (temesvári) sportkö- 

zönség és biztosra vesszük, hogy a TAC 

csapata még jobb formát fog mutatni 

legutóbbi mérkőzése óta és a zöld gye- 
pen ujra be fogja bizonyitani a hivata- 

los tényezők előtt is a nemzeti ligába 
való méltó bejutását. 

Az attétika lelvirágoztatása écdekében 

Csakis 

Az atlétikai liga bizottsága ülést tar- 
tott, amelyen kellet volna dönteni az el- 
következendő program megállapitásáról, 
célkitüzésekről és különösen arról, hogy 
miképpen lehetne a közönséggel az atlé- 
tikát ujra megszerettetni. Az atlétika 
stagnálásának egyik főoka az, hogy a 
közönség semmiképpen sem tudja meg- 
kedvelni a sportágak egyik legszebbikét, 
az atlétikát. A közönség nem tud, sajnos, 
már lelkesedni staféta futáson, diszkosz- 
vetésen vagy magasugráson, amikor az 
atléta a levegőben uszva igyekszik elérni 
az általa elérhető legmagasabb célt. Sem 
közönség, sem atléta nincsen olyan nagy 
számban, hogy az atlétika nálunk hama- 
rosan a rendes kerékvágásba jöhessen. 
Timisoara (Temesvárott) az atlétika 

terén ujból kell kezdeni mindent. Nem 
elég ugyanis, ha egy-egy vidéki ver- 
senyre versenyzőket küld ki a liga bi- 
zottsága, vagy egyetlen egy versenyző- 
nek biztositja indulását valamelyik nagy- 
értékü versenyen. Ez mind nem ele- 
gendő, mert ezek a versenyzők sincsenek 
megfelelően felkészülve hogy valamilyen 
mértékben is sikerrel képviseljék az at- 
létikát. Vannak tehetséges atlétáink, de 
vannak olyan atléták is, akik az egyes 
vezetők nemtörődömsége miatt elhanya- 
golták kedvenc sportjukat. 

A baj kutforrása mindenesetre hiá- 

rendszeres és nontosan körvonalazoti pronram e 
szerint lehel dolgozni, mert máskülönben minden 

igyekvés kárba vész 
nya a pénznek, amely az atlétikánál na- 
gyon fontos és szinte elengedhetetlen 
feltételként szerepel. Másik oka azonban 
az atlétika romlásának az, hogy a bi- 
zottság tagjai között olyan vezetők sze- 
repelnek, akik másirányu elfoglaltságuk 
miatt nem tudnak az atlétikával rend- 
szeresen törődni, hanem egyesületük 
futballügyeit kell - például - elvégez- 
niök. Ezek a vezetők mind komoly szak- 

értői az atlétikának, azonban fentebb 
emlitettek miatt nem képesek kellően in- 
tézni az atlétika fejlesztésének ügyét. 
Az atléták hálásak lehetnek azonban 

ezeknek a vezetőknek is, mert dacára 
másirányu elfoglaltságuknak, az atlétika 
ügyes-bajos dolgaival is törődnek sza- 
bad idejükhöz mérten. 

És éppen ezen okból lett az atlétika 
fejlesztése akaratlanul is másodrangu 
kérdéssé. Hiába minden erőlködés addig, 

amig ez a nem egészen egészséges hely- 

zet fennáll. Lehet a legnagyobb ambició 

a vezetők részéről, azonban be kell lát- 

niok, hogy nem birnak akár három felé 

is kellően müködni. 

Az álláshalmozási törvényt a sportba 

is át kellene ültetni és legyen kimondva, 

hogy egy vezető akár a futball terén 

van elfoglalva, akár más sportágban, 
csakis egyetlen egy sportágban vállal- 

hat vezető szerepet. Ezért a véleménye- 

Ihász-Fekete szintársulata 
a Sörgyár udvarában 

Péntek este 9 órakor 

Szombaton délután 6 órakor: 

Szombaton este 9 órakor 

Vasárnap délután 

Vasárnap este 9 órakor 

Egységes olcsó 20 leies helyárakkal 

Marica grófnő 

Tul a nagy Krivánon 
20 leies egységes helyárakkal 

Premier! Világsláger! 

N ótás kapitány 

Hazudik a muzsikaszó 
Előadás után villamos vasut 

Pénztár a téli szinházban d. e. 10-1 és ad. u. 4-6-ig. Este 6 őrától 
kint a sörgyár udvarban lehet leeye váltani 

pénteken kezdődnek és vasárnai 

ha mérlegelni a a vezető 

ligaülésen például az egyik 
gős dolgára való hivatkozáss 
zott az ülésről, amikor pedig 
még szó, hogy miképpen ke 
tikát fellenditeni, a versenyz 
fokozni. Nem kivánom szemé 
illetőnek távozását, azonban 
óhajtottam bizonyitani, hogy 
leg három oldalon vezetőnek 
lehet. 

Az atlétikai liga vezetőség 
hát először sürgős tárgyalás 
fontos ügyet és ha olyan ve 
találni, akik szabad idejüket 
atlétikának szentelhetik, lehet 

Orosz-török válogatott m 
A moszkvai stadionban érdel 

kőzés keretében találkozott Oros 

pata. A találkozóból az orosz , 
került ki győztesként 3:0 (2 

előtt játszották le. A revánsra 
jövőben Törökországban kerül s 

A tour de Roumanie 
negyedik napján folytatták 
Brasov felé. Ide elsőnek a bol 
mov Genadie érkezett be. A mé 
állt harminc versenyző közül 
ujra heten adták fel a versenyt. 
nap rendezett sprintversenyben 
dov, második Nikolov, h 
Munteanu, negyedik Ita 
lett. 

e 

Versengés Tánzerért 
Az oradeai (nagyváradi) Crisa! 

ballegylet Ba rátky mellé most 
zer Misit, a Ferencváros timisoa 
mesvári) származásu ezl 

meg akarta szerezni és előnyös 

tal kereste fel a neves játékost. 

szerü Táncos azonban nem akar 

sana csapatában futballozni és 

visszautasitotta az ajánlatot. 

A katonajátékosok már 
futballoznak 

Jelentette a Déli Hirlap, Hogy 

tona játékosokat a fővárosba rent 

ahol rendszeres tréningeket ves. 

tréningekre eddig a következő 
érkeztek az ország egyes rés2 

Hetzer (Kinizsi), Moravetz ( 

Deheleanu és Bindea (Ripensia) 

A tenniszbajnokságok iránt nag i 

érdeklődés 

tenniszpályáin. A versenyek 

ződnek be. A verseny iránt a 
senyzőkön kivül a közönség 

senyek a város bainokságfért 
tódnak le. 

Mozi 
Péntek, augusztus 10. 

Apolló-mozi: Tét egy emberfej. 

Capitol-mozi: Tét egy emberfej. 
Forum-mozi: Az idegen lé 
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este a Nyitott ablak cimü 
dták elő a gyárudvari nyári 
A darabot nagyszámu kö- 

e végig és ugy a régi erőssé- 
adnak Ihász és Kőszegi Mar- 

ekely Bálint és Halmágyi Har- 
n sok tapsot arattak. Ma, pén- 
e 9 órakor Marica grófnő van 

Fekete-társulat. Délután 6 
a nagy Krivánon, 20 leies 

tideák premierje lesz rendes 
tkal. Vasárnap délután 6 órakor 

pitány, a legmulatságosabb, 
s levegőjü operett egységes 20 
várakkal, este 9 órakor pedig 
t a muzsikaszó rendes helyárak- 

igyszerü, szines müsort ad az 

Fekete-társulat, aminek meg is 
; eredménye, mert napról-napra 

őtér mellett játszanak a sziné- 

HETI MUSOR: 
ken este 9 órakor: Marica grófnő. 
helyárakkal) 

baton délután 6 órakor: Tul a nagy 

nm. (20 leies helyárakkal) 
baton este 9 órakor: Fehér orchi- 

p délután 6 órakor: Nótás kapi- 

leies helyárakkal) 

este 9 órakor: Hazudik a mu- 

Közgazdaság 
Az idei nyári nagyvásáron 

gyenge felhajtás mellett 
kis forgalom alakult ki 

rélt gazdát, de 1500-2000 leiért is ki- 
Az idei nyári nagyvásár, amely teg- 

nap kezdődött meg, minden tekintetben 
kisebbméretünek bizonyult az elmult 

évek vásárainál. A falvakban ugyanis a 
gazdák még javában folytatják a csép- 
lési munkálatokat és elfoglaltságuk 

miatt nagyon sokan nem jöhettek be a 

nagyvásárra. Igy főleg állatállomány- 

ban mutatkozott gyenge felhajtás és az 

árak az egész vonalon igen tartottak 

voltak. A déli órákig mindössze négy- 

száz állatátirás történt. Négy vagon 

ökröt Olaszországba és egy vagon lovat 

Bécsbe szállitottak. A vásáron főleg 

igáslovak és Nonius fajlovak cseréltek 

gazdát, mig a kimondott luxus-lovak ez 

alkalommal egyáltalán nem voltak. 

Nagy kereslet mutatkozott a fiatal 

igáslovak iránt, amelyekért 6000-7000 

leit adtak, azonban a tartott árak miatt 

ebből csak kevés kelt el. Az igáslovak 

legnagyobb része 3000-4000 leiért cse- 

Románia az idén gyümölcsöt is exportál. 

Nem várt eredményt mutat a bánsági gyü- 

mölcstermés. A jó gyümölcstermés követ- 

keztében nagyobbmértékü kivitelre lehet 

számitani és azért a földmüvelésügyi mi- 

nisztérium érintkezésbe lépett a csehszlo- 

vák, lengyel, osztrák és palesztinai piacok 

Mmela, a cartagenai leány 
Irta: KUBÁN ENDRE 

án olyat bömböl, hogy a cirkusz 
megremegnek bele. 
elsem halt a bömbölés hangja, 

r a bika már előre szökik. Hatal- 

rővel, borzalmas lendülettel vel 

előre. Egyenesen a torreador felé 

pedig meg sem moccan. Egyetlen 

ha sem rezdül meg. Nyugodtság 

sincsen. Nem sápad el és nem tü- 

ki. Változatlan az arcszine. 

tisztában van maga is vele, 

gyetlen hibás mozdulat és a halál 

egy centiméternyit tévedjen 

rtéke és nem ő lesz a győztes, 

adtan fogadja a bika támadását. 

mikor a fujtató állat már alig más- 

ernyire van tőle, csendesen előre 

tja a jobbját. A jobb keze vasma- 

tartja a tőrt. 

y áll a torreador kinyujtott karjá- 
t országutak kereszteződésénél 

náltak öreg lovat. 

Meglepően gyönge felhajtás volt a 

marhában. A borju kilóját 11-12 leiért 

vásárolták, mig egy éves szarvasmar- 

háért darabonkint ezer leit kértek. Öreg 

tehén 1500-2000 lei között kelt el, mig 

fiatal fejőstehenet 4000-4500 leiért vá- 

sároltak. Némi felhajtás mutatkozott az 

ökörpiacon, ahol szép igavonó ökör 

7000-8000 leiért cserélt gazdát. Élénk 

kereslet nyilvánult meg a vágásra érett 

ökrök iránt, amelyeknek párját 12.000 

leitől 16.000 leiig ajánlották. Kevés volt 

a vásáron az export ökör és a siemen- 

thali ökörért 24.500 leit kértek. Gyönge 

felhajtás volt a sertéspiacon is, bár 

élénk kereslet mutatkozott az őszi vága- 

tásra szánt sertések iránt. 8-10 hóna- 

pos sertés kilójáért 18 leit számitottak. 

Altalában fiatal malacban volt nagy ki- 

nálat és ezek párját 350-400 leiel vet- 

ték meg. 

országból 7-8 ezer vagon gyümölcs kivite- 

lére lehet számitani közel fél milliárd lei ér- 

tékben. A gyümölcsszállitás érdekében az 

államvasutak vezérigazgatósága elhatároz- 

ta, hogy a gyümölcsszezonban az egész or- 

szág területén ugy személy, mint rapid vo- 

Az exportengedélyek meghosszabbitásá- 

nak ügye. A kereskedelmi és 
iparügyi mi- 

niszteriumban Teodorescu ker
eskedel- 

mi és iparügyi miniszter elnökletéve
l érte- 

kezlet volt, amelyen a Nemzeti Bank enge- 

délye alapján végrehajtandó kompenzációs 

export kérdésével foglalkoztak behatóan. 

Az értekezleten kitünt, hogy a kormány 

gazdasági tanácsának az a határozata, 

amely szerint a kompenzáció utján t
örténő 

exportengedélyek érvényességét októ
ber el- 

sejéig meghosszabbitották, nem 
felel meg a 

várakozásoknak, mert ebben a hat
ározatban 

nem szögezték le, hogy az exporte
ngedélyek 

tulajdonosai milyen időpontig jel
enthetik be 

szándékolt kivitelüket. Hosszas vita utá
n az 

értekezleten ugy döntöttek, hogy a
z export 

bejelentéseket szeptember 20-ig le
het eszkö- 

zölni a Nemzeti Banknál, de az exporteng
e- 

délyek tulajdonosainak hivatalos iratokkal 

bizonyitani kell, hogy azt az árut, ame
lyre 

exportengedélyt kérnek, export célokat 

szolgáló vasuti kocsikba rakták be. 

Exporthiány, megcsappant a kereslet.
 A 

bánsági gabonapiacon kinálat bőségesen 

akad, azonban a vevők tartózkodnak a be- 

vásárlásoktól. Ez annak tudható be, hogy 

nincsen export és ennek következtéb
en meg- 

csappant a kereslet. A piaci árak a követ
ke- 

zők: 75-76 kilós temesi ó-buza 385-390 

lei, 77-78 kilós torontáli ó-buza 400 lei, 

mig az uj-buza ára 410 lei. A tengeri
 ára 

250 lei, a zab 215 lei, az árpa 230 lei, a kor- 

pa 220 lei, a tavaszi arpa 270 lei, a repce 

650 lei, a lencse 600 lei, a lóheremag kiló
ja 

35-38 lei, a takarmányliszt zsák nélkül 250 

lei és kismalmi liszt zsákkal együtt 600 le
i. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai. Az első 

szám a vételt, a második szám az eladást 

jelenti: Francia frank 6.60-6.90, belgas 

23.50-23.80, angol font 505-515, olasz li
ra 

8.65-9.20, dollár 99-110. német márka 

38-40, hollandi forint 67-69, cseh koro
na 

4-4.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, lengyel zloty 18.80-20, 

képviselőivel. Eddigi számitások szerint az 

Markolatig tünik el a tőr a bika szü- 

gyében. 
A bika szőre surolja a torreador öklét. 

A következő másodpercben azonban 

a tőr már nincsen bent a bika testében. 

A torreador villámgyorsan kihuzza 

azt és orkántól elfujt pehelyként ugrik 

oldalvást. Mintha az egész teste egy 

rugó volna. 

Ha nem ugrik el idejében, akkor an- 

nak ellenére, hogy a bikát halálra se- 

bezte, maga sem menekül meg élve. A 

nagy lendület, amellyel a bika a táma- 

dásra indult, az állatot, amely abban a 

pillanatban nem is veszi észre, sőt nem 

is érzi sebesülését, tovább viszi előre és 

eltiporja az ügyetlen torreadort, aki 

nem huzza ki tőrét elég gyorsan a biká- 

ból és nem ugrik jól félre. 

A torreador mellett még öt-hat mé- 

ternyire elvágtat, aztán megáll. Felüti a 

fejét. Zavartan néz körül. 

De ebben a bömbölésben már inkább 

fájdalom van, mint düh. 

Ugyanakkor a bika két első lába meg- 

roggyan, megbicsaklik és az állat térdre 

rogy. 
A következő pillanatban azonban fel- 

pattan. Nem akarja magát engedni. 

Majd megmutatja ő, hogy vele nem vé- 

gez egy hitvány emberlegény. 

Ide-oda forgatja a fejét és keresi el- 

lenfelét. 
Amikor meglátja, uj támadásra ru- 

natokon is szállitható friss gyümölcs. 

gaszkodik. 
A torreador készenlétben áll. Ugy 

szoritja meg a vértől csepegő tőr mar- 

kolatját, hogy azt most semmi földi erő 

nem volna képes ujjai közül kifejteni. 

Várja a támadást. Könnyen lehetsé- 

ges ugyanis, hogy a tőr, akármilyen mé- 

lyen hatolt is a bika testébe, nem érte a 

szivet. Nincsen kizárva tehát, hogy a 

döfést meg kell ismételnie. 

A bika pedig már rohan a második 

támadásra. 

De csupán pár métert fut meg. 

Szaladtában jobb térdére roskad. Föl 

akar emelkedni. Erőlködik, tápászkodik 

de hiába. 

Egyszerre felmondja mind a négy 

lába a szolgálatot. Nem birja az iszonyu 

test több mázsás terhét. 

A bika elterül a homokon. Négy lábát 

messzire elnyujtja magától. Mellkasa 

erősen emelkedik és sülyed. Zihál. 

Egy pillanatra fölnyitja a szemét. 

Nézése már nem dühös, csak fájdalmas. 
Halkan bőg még egyet. Aztán megráz- 

/ 

mozdulatlanul fekszik és vége van, ir- 

tóztató lelkesedésbe tört ki, 
Az ünneplés, amelyben a torreadort 

részesitették, sokkal nagyobb és han- 

gosabb volt annál, amelyben az arénába 

való beléptekor része volt. 

Consuelát is fölrázta rémületéből ez 

- 

az ingyenregén 
Fizesse ki hátra 
3.- leit portóra és nyomba 

érdekfeszitő regényt ingyen. 
megkapják az uj előlizetők is. 

Amikor a közönség látta, hogy a bika 

svájci frank 32.55-833.40, dinár 2.20-2
.50. 

t a Déli Hirlaptól? 

lékát és küldjön be 
n kap egy 
A regényt 

/ 

Fernando győzött és életben van. 

Most már kinyitotta a szemét és látta 

a győzelemtől ragyogó arccal a poron- 

don állni a torreadort, amint hajlongva 

és integetve köszöni az ovációkat, 

Most már Consuela is résztvett az 

általános örömben. Két tenyere megint 

kitüzesedett a tapstól és az arca ujból 

kipiroslott a gyönyörüségtől. 

A nézők soraiból egy csomó férfi a 

cirkusz porondjára ugrott. Ezek a vál- 

laikra emelték Fernandot és ugy vitték 

mindenek nagy hurrázása közben körül. 

Fernando pedig ujból megkereste a 

szemével Consuelát és vidáman intege- 

tett neki. 

A bikaviadalnak vége volt. Több szám 

nem következett. A közönség azonban 

mégsem akart oszladozni. Még egy tel- 

jes félórán keresztül tombolt a tetszés 

vihara. 

Azonban egyszer mégis vége szakadt 

ennek is. Egyesek megindultak a kijára- 

tok felé. Példájukat csakhamar követ- 

ték mások is. 
Consuela is fölállott a helyéről és 

megindult kifelé. Amikor még egyszer 

a cirkuszi manézsba nézett, Fernandot 

már nem látta ott. 

De amikor kilépett a cirkusz kijára- 

tán, a torreador hirtelen eléje toppant. 

- Consuela, - mondotta a torrea- 

dor, - siettem, hogy megtaláljam a 

sokaságban, amikor hazaindul. 

(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 

- Bécsi Filharmonikusok hangversenye. ] után 1: Hangverseny. Varsó. 5: Lemezek. ! nekar. Belgrád. 12: Lemezek. 
Rádió 11.15: Időjárás, hirek. 11.30: Cigánymuzsi- 8.15: Enek-hegedü hangverseny. gyes. 9: Haydn: A teremtés, ora - ka. 12: Angol nyelvü előadás. 12.25: Nóg- Szombat, augusztus 11. Bucuresti. 1: vetités Nagybecskerekről. Mil 

rády Guidó jazz-zenekara. Bécs. 1: Szóra- 
FPéntek, augusztus 10. Bucuresti. 1: Gra- koztató lemezek. 6.35: Rádiózenekar. 9.15: 

mofon. 7: Exotikus ene 15 Eádjózene Filharmonikus hangverseny. Belgrád. 12: Hirek. 1: Időjárás, majd szalonzenekar. Szimfonikus hangverseny. Prá kar. 10: Ének. 10.30: Szórakoztató lemezek. Rádiónégyes. 8.20: Lemezek. 11: Rádióné- 1.30: Hirek. 2.30: Balalajka zenekar. 3.40: mezek. 9: Offenbach: Szép Heléna M.30: Vendéglői zene. Budapost. 7.45: Tor- gyes. 12: Tánczene. Berlin. Este 9.15: A rá- Hirek. 5: Ezermester mühely, ifjusági fél- 12.30: Szalonzenekar. Strass a. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: Időjá- diózenekar Weber estje. 10.40: Schumann óra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Boldogság a Könnyü zene. 9.30: Lemezek. 9 tás, majd hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30.: hangverseny. 11.50: Vidám kamarazene. Mi- varázsló. Bán Ferenc elbeszélése, 6.30. Perci verseny. 11.80. Tánczene. Varsó. Női ének, majd gordonka, zongorakiséret- lánó. g: Lemezek. 10.30: Szimfonikus hang- Lili énekel zongorakisérettel. 7.10: Mit üzen zek. 5.40: Könnyü müvek zong tel. 3.40: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: Nyári verseny. Róma. 6.10: Szórakoztató zene. a rádió. 7.45. Hanglemezek. 9: Gyóni Géza eethoven: Hegedü, brácsa és Rudi és zenekara. 5.45: Időjárás, hirek. 6: I 9.45: Operett. Prága. 4.15: Rádiózenekar. emlékünnepély közvetitése Miskolcról. ! nád. 7.15: Mandolin zenekar. 9 A reklámról. Juhász László dr. előadása. 6.40: Lemezek. 11.15.: Táncszerzemények 10.40: Hirek, időjárás. 11: Cigánymuzsika. zongoramüvész Chopin müveket 
6.30: Szimfonikus zenekar. 7.45: Sportköz- két zongorán. Stockholm. Este 9.45: Pucci- 12: Operaházi zenekar. Bécs. 1: Rádiózene- Tánclemezek. 12: Vendéglői tá: Jemények. 8: Jazz-zene. 8.55: Külügyi ne- ni: Bohémélet. 11.20: Brahms: F-moll szo- kar. 3.10: Müvészlemezek. 6.40: Német ráb. 6: Trió. 9.45: Klasszikus m gyedóra. 9.15: Közvetités Salzburgból. A náta. Stuttgart. Ejjel 12: Tánczene. Ejfél [operák lemezei. 11.50: Bécsi zene. 12.50.: Ze- rán. 11.15: Tánczene. 

z Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
pele Carol (Józsefvárosban) tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni tratik, Piata Küttl. A hirdet a kiadóhivatalnak. Pegolcsóbb hicdetés leggyocsabb evedmény minden esetben előre fizetent 

magana 

Gramofon. 9.15: Rádiózenekar. 11.30: Ven- Tánczene. 8: Lemezek. Róma. 6 
déglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 10.45: di zongoramüvésznő hangversen; 

- 

Apróhirdetéseket felves: 

(Belvárosban): Déli Hirlap kiad 

tala, Piata Stt.Gheorghe (Szt. 
tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos 
Piata Traian (Kossuth-tér) és 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

lcimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

2. 2 4 szobás Tiszta butorozott szob pcóhicdetés ek Vakás ] modern lakás I., Str. Eugen de Savoya fürdőszobahasználattal egyed 
(Jenőherceg-u.) 5, I. em. november nőnél azonnal kiadó. IV., Str. 

Szép utcai esetleg október 1-re olcsón kiadó. Bő- á em 
; 1 : 

OSI e parkettás szoba augusztus 1-re kiadó. a e lakos ezonnat ena 
ő. villa. Parcul Eminescu. Telefon 10-18. a III, Str. Regent Buzdugan (Temető-u.) IV. kerület, Piata Scudier-ter9l Öregnek, tiatalnak megmondja 21. (1318) (1382) egész életmenetét. Beszél hozzá- zz tartozóiról, szerelmi, törvényes, 

üzleti vagy családi ügyeiről. 
Diszkrét lakás. Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

Garantált tiszta 
két szobás utcai laká 

Lipcsei őszi mintavásár 1934 zte irmteire han 
ért kiadó. IV. kerület, Str. Mü 

. tenb Begajobb . 

o flkal á 60'l utazási kedvezmény 7 szobás 
almazás a német birodalmi vasutvonalakon! teljesen modern lakás nove i 

Kis gyermek melló Minden felvilágositást megad a iadó. Bővebbet Dr. Junkert 
III., Piata Plevnei (Dózsa-tér) 6. Keresek azonnalra vagy 1-re fiatal 

Jeányt, ki a házi munkában is segitene. LEIPZIGER MESSEAMT LEIPZIG (DEUTSCHLAND) Napsugaras Cim a kiadóban. 3 szobás utcai lakások, Begajob 
elöe) vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timisoara L, Str. Gen. dalán, havi 1700-1800 leiért, n 

Praporgescu 3. Teleilon 70 1-től kiadók. Cim: IV., Str. M 
söllást keves tenbrunn (Begajobbsor) 5, házm 

Primária Municipiului Timis 

No. IV. 32489 
din 2 August 1934 

Publicatiu 
Se aduce la cunostinta celor il! 

sati cá in ziua de 24 August 193 1 
18 se va tine in localul Prin 
Municipiului Timisoara, etaj I 
situat in circ. I., Piata Libertá 
licitatie publicá pentru procur: 
dilerite envelope, camere de 
bandaje necesare vehicolelor 
prinderilor si serviciilor Primái: 

Licitatia se va tine in confoi 
cu art. 88-110 inclusiv din 
contabilitátii publice, regulam 
O. C. L. si normele publicate in 
torul Oficial No. 127 din 4 Iuni 
Toate persoane cari vor lua 

la licitatie vor depune pe lángá 
si o garantie de 5 la sutá din va 
furniturei oferite, ijar oferta se 
numai in conformitate cu caeti 
sarcini cari pot fi vázute in fie 
dela ora 8 páná la 12 in locali 
mentionat. 

Primária Municip 
Timiscara 

Házmesteri állást keres 
nagyobb háznál középkoru jobb házas- 
pár, hol a nő fizetés ellenében házveze- 
tést és főzést vállal. Kovács Péter, Ghi- 
roda. 107. (1377) 

sásvétel 
Megvételre keresek 

tehermentes telket, csatorna, viz és vil- 
lany közvetlen közelében. Közvetitők ki- 
zárva. Ajánlatokat „D. P." Timisoara, 
Hotel Splendid cimre kérünk. (1380) 

Eladó 
szép fehér félháló és egyéb butor dara- 
bok jutányos áron. Özv. Sch , II, 
Str. Trei Crai (Háromkirály-u.) 9, I. em. 
Schiller-ház. (1392) 

Tizedes mérleget 
jó állapotban 500 kilóig megvételre ke- 
resek. Kummer, II., Str. Saguna 14. 

(1390) 

Bánkuti buza 1201 sz. második évi 
utántermése a-kint 500 lei 

Öszi takarmány borsó d-kint 500 lei 
Biborhere mag kg-kint 35 lei 
Pannonbükköny kg-kint 25 lei 
Timisoarán (Temesváron) feladva, amig a 

készlet tart, eladó 

Dr. SCHAREE GYULA 
gazdaságában, Ráuti (Aurelháza) 

ludetul mis foronta! 

a feketle-tenger partján 
augusztus 20-tól szeptember 3-ig 

Carmen Syivában 
Ezen árban bennfoglaltatik: elsőrendü ellátás, naponta 
háromszori bőséges étkezés, szálloda, belépőjegyek a 

strandra, gyógy- és zenedijak, összes borravalók. 
Vasuti jegy külön fizetendő. ". Ára: 708 lei. 

gelentkezések: az összes Európa menetjegyirodákban, 
a Központi Bank menetjegyirodájában, Strada 
Alba lulia 9 és a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

Nyomatott a „Temesvarer Zeilung" körforgógépén 


